

# 千里奔赴！内蒙古调拨1.5万件救灾物资驰援青海省抗震救灾

本报讯(记者 苗欣)积石山县6.2级地震,造成青海震区多人遇难、失联。灾情发生后,按照自治区党委、政府安排部署,自治区应急管理部启动救灾物资紧急调运程序,调拨的1.5万件救灾物资于12月21日发往抗震救灾一线。

一方有难,八方支援。此次紧急调拨的救灾物资包括棉大衣5000件、棉被褥5000套、棉帽2000顶、棉手套2000双、电暖气500台、电水壶500个,帮助受灾群众共渡难关。

为了保障救灾物资第一时间发出,自治区应急管理部、自治区粮食和物资储备局的工作人员到自治区应急储备中心现场调度、指导出库。工人们冒着严寒持续作业,将一箱箱灾区紧缺急需的物资快速装车。运输人员日夜兼程,把救灾物资和草原儿女的

深情厚谊送往灾区。据自治区应急管理部救灾和物资保障处负责人王跃武介绍,为保障救灾物资安全顺畅抵达灾区,自治区应急管理部跟派工作人员,深入抗震救灾一线督导物资交接。

## 呼和浩特市红十字会全力驰援积石山县

甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震后,市红十字会第一时间联系积石山县红十字会工作人员了解灾情。得知地震灾区急需棉帐篷、棉被褥和棉大衣等御寒物资,市红十字会立即召开党组会议研究部署,向地震灾区紧急捐赠价值422640元的救灾物资,紧急调拨棉被褥800套、棉大衣1000件、棉帐篷50顶用于支持灾区开展救灾救援工作,为寒冬中的受灾群众送去温暖。

下一步,市红十字会将持续关注灾情,依据灾区实际需求,动员社会力量积极响应,高效透明开展支援积石山县地震灾区的相关工作。

■本报记者 梁婧媛 摄



### 学思想 强党性 重实践 建新功·整改整治进行时

## 玉泉区以“三个聚焦”推动整改整治走深走实

主题教育开展以来,玉泉区坚持边学习、边对照、边检视、边整改,强化问题导向,践行为民宗旨,真抓实干办好民生实事,将“整改清单”转化为推动发展的“成效清单”和群众“满意清单”,以有力举措推动主题教育走深走实。

聚焦主责主业,切实提高站位、扛起责任。玉泉区梳理《问题清单》共25条,清单实施动态管理,滚动更新;开展4个专项整治,其中,承接上级“三多三少三慢”问题和“躺平式”干部2个专项整治,结合实际制定了“文旅产业发展动力不足”和“教育发展不平衡、不充分”问题2个专项整治。对问题逐项制定整改措施,能立行立改的马上改、改

到位;一时解决不了的明晰责任、明确时间,确保整改实效。

聚焦发展难点,坚持问题导向、靶向突破。针对回迁房无法如期交付的问题,积极探索实施“区属国有企业摘地、本土优质企业代建、代建资金抵顶商住地块出让金”模式,已开工3个区块、4个回迁安置房项目,涉及回迁房5050套,安置4400余户居民,有效解决了回迁难问题,消除了信访隐患。针对裕隆工业园区土地利用碎片化、效益偏低的问题,不断优化产业结构,围绕绿色食品加工、生物医药产业定位,裕隆工业园区充分发挥好红太阳、明远食品等企业示范带动效应,加快盘

活“僵尸企业”、腾退闲置土地。目前,已盘活“僵尸企业”10家,腾退土地357.25亩,第二批将腾退8家,引进双蓉实业、老援元、海鹏食品等企业入驻绿色食品加工产业园、中央厨房产业基地,培育百亿级绿色食品产业集群。同时,政府搭建平台,积极帮助金川南区齐鲁制药、阜丰生物等企业建链补链强链,促进科研成果转化,推动企业生产提质增效,培育两百亿级生物医药产业集群。

聚焦所需所盼,用心用情用力办好民生实事。围绕群众“急难愁盼”,集中梳理出民生实事9项,年底前全部完成。开展党员干部“三遍走”活动,查找

出涉及供暖、吃水难、物业管理等问题774个,已解决518个。针对部分小区无物业服务,物业服务质量低的问题,区委主要领导主动认领,坚持以党建引领,探索“红色物业”“红色业委会”“小区党建”等模式破解小区物业管理难题,持续提升物业服务管理水平。信访案件化解,处级领导包案的73个信访案件已化解46件;中联办第三批交办该区28件、自治区“治重化积”专项工作交办该区60件和省级领导包案涉及该区3件,已全部审核化解,同时,全面推行信访代办制,已受理纳入代办范围的信访事项917件,已化解900件,化解率98.1%。

## “艺美北疆 青城讲坛”音乐公益讲座开讲

本报讯(实习记者 刘艳霞)12月21日,由市委宣传部主办的“艺美北疆 青城讲坛”音乐公益讲座在呼和浩特雕塑艺术馆开讲,此次特邀青年指挥家孙一凡主讲,与市民朋友们和广大乐迷近距离交流。

“本次音乐公益讲座,让市民们在家门口免费听到了名家的音乐知识科普,不仅拉近了音乐与大众的情感,也提高了市民的音乐鉴赏水平和音乐素养,希望有更多市民参加这种活动。”市民刘先生表示。

据了解,“艺美北疆 青城讲坛”音乐公益讲座将持续举办,为市民带来更多音乐方面的知识。

## 内蒙古自治区学生欺凌防治研究中心揭牌

本报讯(记者 苗青)为进一步加强学生安全管理工作,有效防范遏制学生欺凌问题发生,自治区教育厅、平安内蒙古建设领导小组办公室决定在内蒙古民族大学成立自治区学生欺凌防治研究中心,并于12月19日举行了揭牌仪式。

据了解,自治区学生欺凌防治研究中心主要完成学生欺凌生成机理研究、学生欺凌防治政策研究、学生欺凌

家校社协同育人研究和组织学生欺凌防治干预培训等任务。将始终坚持理论与实践相结合,坚持调研与创新两手抓,坚持研究与处置相融合,遵循科学、严谨、创新、开放的原则开展工作,充分发挥内蒙古民族大学在学生欺凌防治研究领域的比较优势,加快建设成为国内有重要影响力的研究平台,为我区乃至全国的学生欺凌防治工作作出积极贡献。

## 呼和浩特市人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2023年12月21日呼和浩特市第十六届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

- |  |  |
|--|--|
| <b>决定任命:</b><br>曹志为呼和浩特市人民政府副市长;<br>秦国瑞为呼和浩特市自然资源局局长;<br>王永亮为呼和浩特市审计局局长;<br>图木为呼和浩特市机关事务管理局局长; | <b>决定免去:</b><br>李晓燕的呼和浩特市人民政府副市长职务;<br>王永亮的呼和浩特市自然资源局局长职务;<br>海鹰的呼和浩特市住房和城乡建设局局长职务;<br>曾令鸣的呼和浩特市审计局局长职务; |
|--|--|

## 呼和浩特市人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年12月21日呼和浩特市第十六届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

- |  |   |
|--|---|
| <b>任命:</b><br>荣海燕为呼和浩特市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;<br>免去:<br>王宏的呼和浩特市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察 | <b>职务:</b><br>刘杰的呼和浩特市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;<br>白静的呼和浩特市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。 |
|--|---|

## 1-11月份全区经济保持稳中向好态势

(上接第1版)

**服务业平稳增长 接触型服务业增势较好**  
1-10月份,全区规模以上服务业营业收入同比增长9.1%。分行业看,10个行业门类营业收入均实现增长。其中,交通运输、仓储和邮政业营业收入同比增长8.5%,科学研究和技术服务业增长12.7%,水利、环境和公共设施管理业增长30.7%。接触型服务业增势较好,居民服务、修理和其他服务业营业收入同比增长15.4%,教育增长23.4%,文化、体育和娱乐业增长57.6%。

**居民消费价格温和上涨 工业生产者价格继续下降**  
1-11月份,全区居民消费价格(CPI)同比上涨0.6%。分类别看,食品烟酒价格同比上涨0.8%,衣着价格上涨1.1%,居住价格上涨0.1%,生活用品及服务价格上涨0.5%,交通和通信价格下降2.0%,教育和娱乐价格上涨1.4%,医疗保健价格上涨3.2%,其他用品和服务价格上涨3.5%。1-11月份,全区工业生产者出厂价格同比下降7.9%,工业生产者购进价格同比下降7.0%。

## 武川县:抓实抓细问题整改 推动主题教育见行见效

第二批主题教育开展以来,武川县坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把实实在在在检视整改突出问题贯穿主题教育始终。

调研走访见整改。县处级领导干部围绕产业发展、生态建设、民生事业、基层治理、营商环境等方面28个课题,主动领题破题。在调研过程中发现问题114个,立行立改58个。基层党组织与广大党员普遍开展走访活动,入户走访3992人,面对面征求群众意见,汇总民生事项清单893项,已完成633项,梳理问题清单615项,已完成整改465项。

动真碰硬真整改。聚焦习近平总书记和党中央关心的问题、影响制约武川高质量发展的问题、人民群众急难愁盼的问题、防范化解重大风险中的问题、全面从严治党中的问题以及其他重点难点问题,县级层面形成问题清单22项,已完成整改6项。所有问题采取台账式管理、项目化推进的方式抓好整改。

案例剖析推整改。开展正反案例的剖析式调研,已确定正面案例《盘活僵尸企业的成功实践》,反面案例《武川县矿产资源开发利用中存在的私挖盗采问题》,通过剖析“一个案例”达到“一类问题”的目的。

开门纳谏促整改。依托12345接诉即办平台,解决群众诉求506件,群众满意率达到100%。认真落实领导干部接访下访,大力推行信访代办制,共代办

信访事项26件,已化解20件,以信访窗口前移,切实推动群众诉求问题及时就地有效化解。

上下联动抓整改。做好与第一批主题教育的衔接,结合自治区和市专项整治行动,确定了深化“五个大起底”行动、“医德医风”、服务重点项目“慢绕推拖”等3个专项整治问题,已制定整治方案,明确具体措施推动整治。同时,推进“躺平”干部整治和“三多三少三慢”问题整改,取得明显成效。

## 攸攸板镇:“积分制”激发移风易俗新活力

### 开展移风易俗 破除陈规陋习

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 景岚)近日,在攸攸板镇刀刀板社区的会议室内,居民们聚精会神地聆听着有关“积分制——破除陈规陋习”的主题宣讲。为推动乡村精神文明建设,推进移风易俗,刀刀板社区新时代文明实践站组织居民开展了这次主题宣讲活动。

活动中,志愿者对移风易俗积分制进行介绍,将积分作为优秀志愿者、文明家庭、十星级文明户等推荐评比依据,助力推动移风易俗。同时,呼吁居民们积极参与环境卫生整治、抵制铺张浪费和大操大办等,通过实际行动,从移风易俗的“旁观者”变为“参与者”。

据介绍,此次活动旨在引导广大居民争做移风易俗的推动者,从现在做起,从身边小事做起,破除陈规陋习、推进移风易俗。

记者在采访中了解到,此次主题宣讲活动是攸攸板镇通过“积分制”激发移风易俗新活力的具体举措之一。近年来,攸攸板镇坚持以“积分制”推进移风易俗,把红白喜事简办、孝亲敬老、日行好事、志愿服务等纳入积分考核,建立积分台账,对村民的日常行为习惯等进行量化评比,让大家争做移风易俗的倡导者、践行者。



居民聆听主题宣讲

自己的思想。下一步,攸攸板镇将进一步创新举措,全面开展移风易俗各项行动,以“积分制”、村规民约等为载体,通过强化引

导、文明倡导、乡贤助力等方式,形成弘扬文明新风、破除陈规陋习、展示美好形象的氛围,为推动辖区高质量发展注入文明力量。

**实践**

2023年第12期  
总第1464期(月刊)  
主办:中国共产党内蒙古自治区委员会  
编委: 孙福麟  
编辑: 孙福麟  
副主编: 孙福麟  
本期评论员: 孙福麟  
王虎学 张兆兵 卢峰 安春峰 闫志东 李树林 冯清东 高旭天 梁利军 张雅茹

**圆桌论坛**  
坚持正确的中华民族历史观 李大龙  
推动北疆文化话语体系建设 孙日勇力戈  
以铸牢中华民族共同体意识为主线推进北疆文化建设 安平  
深入生活 扎根人民 以文学作品讲好新时代北疆故事 文平

**实践有力量**  
种业“中福志”的背后 王丹 张晶 刘秉承  
打赢打好科保、深潜达喀沙地歼灭战 高旭天 王亚楠

**经验成果大起底**  
全面推进行政管理体系和治理能力现代化 中共呼和浩特市委  
以鲜明导向激励干部担当作为 内蒙古自治区党委组织部  
深化沉淀资金大起底专项行动 推动财政资金提质增效 内蒙古自治区财政厅

**基层连线**  
深化理论学习 增强实干本领 内蒙古自治区党委网信办  
推进铸牢中华民族共同体意识示范建设 布仁其木格  
扛起“五大责任” 护航建设高质量平安乌审 王健  
多元共治构建基层治理新格局 齐喜剑  
五级联动问题共答 讲好移风易俗故事 李嘉 魏杰  
加强网上政务服务 内蒙古营商环境持续优化 廖灿亮  
张雅茹

**卷首**  
《论“三多三少三慢”干部整治》 冯清东  
《“钢铁驼队”织就新丝路》 梁利军  
《3000万吨的通关密码》 张雅茹

**简讯**

●近日,回民区红旗小学党支部组织全体党员共同学习本校优秀教师爱岗敬业、为人师表的先进事迹并进行了交流。(宋晓玲)

●日前,团市委举办大学生志愿服务西部计划呼和浩特市地方项目素质提升培训班,旨在强化西部计划志愿者综合素质,让其能够在基层岗位上更加出色完成工作任务。(吕会生)

—版编辑:魏美丽 蒋建波 曾静怡 田园 美编:张福同  
本版编辑:荣英 李慧峰 吴琼 美编:白海龙